
        

  
  

)घھارم(
  زآड़وی داিشپࣂඛുھاد ما ୀای ৬درীس دඵැران و ॡطاૐॹه

 )ଘ   کلاس یا భ وزیड़ودآऒ ورتફ(  
 مبحث

  ي پيشنهاديبرنامه
 براي مطالعه

تعداد سؤال 
 ايگزينهچهار

تعداد سؤال 
 تشريحي

هاي  محدوديت استدلال استقرايي، استدلال تمثيلي، درك شهودي،
 استدلال استنتاجي استقراي رياضي، استدلال استقرايي،

  تير الي 19شنبه 
 مرداد 1جمعه 

15 5 

 ي حسابيدنباله دنباله و مفهوم آن، مثال نقض،
 مرداد الي 2شنبه 

 مرداد 15جمعه 
15 5 

 دنباله و مفهوم آن، مثال نقض،
 ي هندسيدنباله ي حسابي،دنباله

 مرداد الي 16شنبه 
 مرداد 29جمعه 

15 5 

  ي،ربعي مدنباله ندسي،ي هدنباله
 و نسبت طلايي ي فيبوناتچيدنباله ،يثلثي مدنباله

 الي مرداد 30 شنبه
 شهريور 12 جمعه

15 5 

 شهريور الي 13 شنبه  )مرور مباحث گذشته(ها  ، دنبالهاستدلال
  ــ  20  شهريور 26 جمعه

  
ଥو৔ :ଘ باࣽث راঃ ی از਌ࡑম ଒ یਦورફ భیਗ ، دیدඟه نࢁૐॹطاॡ لढ़هੌور کا૛ൈএ భ یدষوا৔زمان భ عد  یاভ یدیඅ౶ هૐॹطاॡ ی دوره୓.  

  ه آيندهنگاه ب
 اولفصل 
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 رياضي پايه  
  
 ترتيب از كدام استدلال استفاده شده است؟ در هر مورد، به .1

 .صورت خط مستقيم است ترين فاصله بين دو نقطه، به كوتاه) الف

  .، پس سفيد هستندشوند هاي كثيف پس از شستن مثل برف مي لباسچون برف سفيد است درنتيجه ) ب

گيريم كه طول ميله در اثر حرارت افـزايش   تيجه ميي مختلف در آزمايشگاه ن با حرارت چند ميله) ج

  .يابد مي

  استدلال استنتاجي ـ درك شهودي ـ استدلال استقرايي) 1

  درك شهودي ـ استدلال استقرايي ـ استدلال تمثيلي) 2

  درك شهودي ـ استدلال تمثيلي ـ استدلال استقرايي) 3

  ايياستدلال استنتاجي ـ استدلال تمثيلي ـ استدلال استقر) 4

ي  ي تقريبـي سـيارات از خورشـيد را بـا رابطـه      استدلال اسـتقرايي يوهـان بـاود كـه فاصـله      براساس .2

nd ( )   24 3 nبراي  2  ي هفـتم از خورشـيد كـدام     ي تقريبي سياره دست آورد، فاصله به 2

  است؟

1 (210  2 ( 54 6  3 ( 74 6   4 (29  

nتوان ثابت كرد كه مجموع  مي …به كمك  .3 2  . …برابر است با  …عدد  1

  n2لي اوليه ـ استقراي رياضي ـ فرد متوا) n2  2استدلال استقرايي ـ فرد متوالي ـ ) 1

)استدلال استقرايي ـ فرد متوالي ـ ) 3 n ) 22 )استقراي رياضي ـ فرد متوالي اوليه ـ ) 4  1 n ) 22 1  

...nدر اثبات حكم .4
( n ) ( n ) n

   
     
1 1 1

1 4 4 7 3 2 3 1 3 به روش اسـتقراي رياضـي، چـه     1

  شود تا حكم ثابت شود؟ اضافه  P(k)عبارتي به فرض 

1 (
( k )( k ) 

1
3 2 3 3  2 (

( k )( k ) 
1

3 1 3 4  

3 (
( k )( k ) 

1
3 1 3 3   4 (

( k )( k ) 
1

3 1 3 2   

همـواره   ab101ثابت كـرد عـدد    توان مي …عددي دو رقمي باشد، با استفاده از استدلال  abاگر  .5

 .شود نوشته مي …صورت  به

  ababاستقرايي ـ ) abab    2استنتاجي ـ ) 1

  abbaاستقرايي ـ ) abba    4استنتاجي ـ ) 3

ي پيشنهادي براي تدريس برنامه
 آموزاني دانشالعهدبيران و مط

 استدلال   :مبحث

درك شهودي، استدلال تمثيلي، (
هاي  استدلال استقرايي، محدوديت

استدلال استقرايي، استقراي رياضي و 
  )استدلال استنتاجي

  14 تا  1  ي ها صفحه
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ثانيه باشد،  6زمان نوسان  ي طول آونگ و زمان نوسان آن در الگوي گاليله، اگر مدت رابطهبا توجه به  .6

 طول آن چند واحد است؟

1 (6  2 (12   3 (24   4 (36  

 با توجه به الگوي زير، مجموع ارقام عدد سطر پنجم، در طرف راست تساوي كدام است؟ .7

1 (10 

2 (11   

3 (12   

4 (14   

 است؟ تنادرسي زير  كدام گزينه .8

دار را  هاي آويزان ساعت آونگ گاليله با استفاده از استدلال استقرايي و با توجه به رفتار نوساني وزنه) 1

 .اختراع كرد

  .گيرد گانه انجام مي ي حواس پنج وسيله درك شهودي، به) 2

  .ي محدودي از مشاهدات است گيري كلي بر مبناي مجموعه استدلال استنتاجي، روش نتيجه) 3

  .گويند يافتن نوعي مشابهت بين مفاهيم گوناگون را استدلال تمثيلي مي )4

ضرب عدد منفي در عدد منفي، عددي مثبـت اسـت از نمـايش     براي درك بهتر اين حقيقت كه حاصل .9

از چـه  . گردانيم كنيم كه آب در حال خروج از مخزن است و فيلم را به عقب برمي فيلمي استفاده مي

 ايم؟ كرده نوع استدلالي استفاده

 استقراي رياضي) 4  استدلال استقرايي) 3  درك شهودي) 2  استدلال تمثيلي) 1

...حكم  .10 ( n ) n      21 3 5 2 براي اثبات حكـم بـه   . ايم را توسط استقراي رياضي اثبات كرده 1

nازاي  k 1  با استفاده از درستي حكم به ازايn k ي زير استفاده شده است؟ از كدام رابطه 

1 (k k k(k )  2 2 2  2 (k k ( k )   2 24 4 1 2 1  

3 (k k (k )   2 22 1 1   4 (k (k )(k )   2 1 1 1   

( )
( )
( )
..

  
  
  

2 3 5 11
3 5 6 21
5 6 7 37

0
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 E تـا  Aي  ي نقطـه  با توجه به شكل زير، اگر بدون اطلاع از هرگونه روابط رياضي بگوييم كـه فاصـله   .11

 دست آمده است؟ است، اين گفته با چه روشي به Eتا  Bي  ي نقطه تر از فاصله كم

 استدلال استنتاجي) 1

 استدلال استقرايي) 2

 استدلال تمثيلي  )3

  درك شهودي) 4

...يدر اثبات رابطه .12 ( n ) n      22 6 10 4 2 به روش استقراي رياضـي، حكـم اسـتقراء كـدام     2

  تواند باشد؟  مي

1 (... ( k ) (k )       22 6 10 4 2 2 1  2 (... [ (k ) ] (k )        22 6 10 4 1 2 2 1  

3 (... [ (k ) ] (k )        22 6 10 4 1 2 2 1  4 (... (k ) (k )         
22 6 10 4 2 2 2 1  

شد و براساس اصول هندسي نتيجـه بگيـريم كـه    موازي با d3با خط d2و خط  d2با خط d1اگر خط .13

  موازي است، نوع استدلال كدام است؟ d3با  d1خط 

 استقراي رياضي) 4  استنتاجي) 3  تمثيلي ) 2  درك شهودي) 1

توان نتيجه گرفـت   نابراين مياست، ب» .من بايد غذا بخورم«ي  معادل جمله» .من نبايد غذا نخورم«ي  جمله .14

 گيري كدام است؟ ؛ نوع استدلال در اين نتيجه».ضرب دو عدد منفي، عددي مثبت است حاصل«كه 

 درك شهودي) 4  استقرايي) 3  استنتاجي) 2  تمثيلي) 1

توان نتيجه گرفت كه اگر مجموع ارقام هر عدد دو رقمي را از خود عدد كم كنيم،  با كدام استدلال مي .15

 پذير است؟ بخش 9ل بر عدد حاص

 درك شهودي) 2    استدلال استنتاجي) 1

 استدلال تمثيلي) 4    استقراي رياضي) 3

C

AE

B
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 .با استفاده از استدلال استنتاجي ، نتايج زير را كامل كنيد .16

  )  الف  
  .شوداگر باران ببارد،زمين مرطوب مي

  .باردالآن باران مي
  .است............ زمين : نتيجه  
  ) ب  

  .كنندگاه يكديگر را قطع نميموازي هيچخطوط  -1  
  .موازي هستند 2Lو  1Lخطوط -2  
  ............. . L2و  L1: نتيجه  

 صحيح هستند؟ همواره هاي زير آيا نتايج گرفته شده از عبارت .17

  . جواب خود را توضيح دهيد
  .توانند استدلال كنندگيرند ميآموزاني كه رياضي ياد ميتمام دانش) الف  
  .گيردآموزي است كه رياضي ياد ميدانش حميد  

  .تواند استدلال كندحميد مي: نتيجه  
  .آموزان با طرز كار كامپيوتر آشنا هستندبعضي از دانش) ب  
  .آموز استنرگس دانش  
  .نرگس با  طرز كار كامپيوتر آشنا است: نتيجه  

 .  نشان دهيد كه مجموع دو عدد زوج هميشه زوج است .18

با توجه به اطلاعات زيـر،  . ي خود هستندبال مدرسهتن، داوود و ابراهيم عضو تيم بسكعلي، احمد،كامرا .19

 .ها را بر حسب افزايش قد مرتب كنيدآن

  .تر هستندها از علي كوتاهحداقل دو نفر از آن) الف  

  .تر استداوود از كامران كوتاه) ب  
  . ترين پسر نيستاحمد كوتاه) پ  
  .استداوود از علي بلندتر ) ت  

 شود؟ي زير از عبارات داده شده حاصل ميآيا نتيجه .20

  .جواب خود را توضيح دهيد
  .مثلث متساوي الساقين داراي حداقل دو ضلع مساوي است  

  .مثلث متساوي الاضلاع داراي سه ضلع مساوي است  
  .الساقين استهر مثلث متساوي الاضلاع، يك مثلث متساوي: نتيجه  
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 شود؟ با كدام گزينه نقض مي» .گنگ، عددي گنگ استتوان دوم اعداد «حكم  .21

)عدد پي ) 1 )  2 (2 3  3 (1 2   4 (2 2
3

  

  كدام عبارت مثال نقض دارد؟ .22

 .زوج خواهد بودددي همواره عضرب هر عدد زوج در عدد فرد يك رقمي،  حاصل) 1

  .فرد خواهد بودهمواره عددي حاصل جمع هر عدد اول زوج با هر عدد فرد دو رقمي، ) 2

  .زوج خواهد بودهمواره عددي حاصل جمع هر عدد اول با هر عدد فرد دو رقمي، ) 3

  .زوج صحيح خواهد بودهمواره عددي حاصل تفاضل هر دو عدد فرد صحيح، ) 4

 اي زير صحيح است؟ه چند گزاره، از گزاره .23

 .مجموع مربعات هر دو عدد فرد، عددي فرد است -

  .هر ارتفاع هر مثلث همواره درون آن مثلث قرار دارد -

  .ضرب هر دو عدد گنگ، عددي گنگ است حاصل -

  صفر ) 4    1) 3    2) 2  3) 1

nي عمومي اي با جمله در دنباله .24
nt

n 


2 2
2

1
t، حاصل  t5   كدام است؟ 6

1 (91
85  2 (81

85   3 (341
481    4 (331

481  

xاگر  .25 2 3 ،x 1  وx  كـدام   xي حسابي باشـند، مقـدار    از يك دنباله ي متوالي سه جمله 3

  است؟

1 (2-   2 (2  3 (1   4 (1-  

,ي حسابي  از دنباله ي اول مجموع چند جمله .26 , , ...3 5  است؟ 440برابر  7

1 (20  2 (21   3 (22     4 (23  

nاي  ي عمومي دنباله اگر جمله .27
na
n






2 1
 است؟ 3ي اين دنباله برابر  باشد، كدام جمله 3

 ي سوم جمله) 4    ي هفتم جمله) 3  ي پنجم جمله) 2  ي دوم جمله) 1

aي حسابي  اگر در يك دنباله .28 a 5 3 aو 1  2   ي چندم دنباله برابر با صفر است؟ باشد، جمله 1

 ششم) 4    پنجم) 3  چهارم) 2  سوم) 1

aي حسابي،  در يك دنباله  .29 a 1 2 aو  5 a 3 4   قدرنسبت اين دنباله كدام است؟. است 17

1 (1  2 (4
3   3 (3

4     4 (3  

باشـد،   30ي ششم برابر  اگر جمله. ي اول و قدرنسبت با هم برابر است ي حسابي، جمله در يك دنباله .30

  ي اول آن كدام است؟ مجموع بيست جمله

1 (1150  2 (1050   3 (950     4 (975   

ي پيشنهادي براي تدريس برنامه
 آموزاني دانشدبيران و مطالعه

  ها دنباله ،استدلال :مبحث
ي  مثال نقض، مفهوم دنباله، دنباله(

  )ي مباحث گذشته حسابي و  دوره
  31تا  1ي ها  صفحه
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 .كنيم استفاده مي …از » .تفاضل هيچ دو عدد اولي، مكعب كامل نيست«عبارت  …دادن  براي نشان .31

    استدلال استنتاجي/ درستي ) 1

 استقراي رياضي/ درستي ) 2

    استدلال استقرايي/ نادرستي ) 3

  مثال نقض/ نادرستي ) 4

 كدام جمله درست است؟  .32

xوجود ندارد كه  yگاه هيچ عدد گويايي مانند  عددي گنگ و دلخواه باشد، آن xاگر ) 1 yگويا باشد. 

  .گويا باشد x.yوجود دارد كه  yگاه عدد گنگي مانند  عددي گويا و مخالف صفر باشد، آن xاگر ) 2

  .نيز گويا است yگاه قطعاً  گويا باشند آن xو  x.yاگر ) 3

xاگر ) 4 y  وx.y  گاه  گويا باشند، آناعداديx  وy قطعاً گويا هستند.  

aي حسابي زير، حاصل در دنباله .33 b c  كدام است؟ 

, a , b , c ,10 42  

1 (102    2 (78  

3 (94    4 (100  

25 و 5بين دو عدد  .34
 مجموع اين چهار واسطه كدام است؟. ايم ي حسابي درج كرده چهار واسطه 2

1 (29     2 (5/32  

3(  35    4 (5/47 

nي عمومي  ي حسابي با جمله در يك دنباله .35
na  1  كدام است؟  ، قدر نسبت دنباله3

1(4
3     2 (1   

3( 2
3     4( 1

3  
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 . يك نادرست استيك از عبارات زير درست و كدامكدام .36

  .در صورت نادرست بودن يك مثال نقض پيدا كنيد

  .دي جمع شود، نتيجه هميشه يك عدد زوج استبا هر عدد فر 1اگر ) الف  

  .تر استتوان دوم يك عدد هميشه از آن بزرگ) ب  

  .است 180ي حاده كمتر از مجموع دو زاويه) پ  

  .هر مستطيلي يك مربع است) ت  

تـوان بـه   ا مـي هـر عـدد طبيعـي ر   «: احتمالي آن است كه ينتيجه :هاي زير را در نظر بگيريدنمونه .37

گيـري  ي  يك مثال نقض نشان دهيد كه نتيجهبا ارائه .»نوشت طبيعي صورت مجموع سه مربع كامل

        .فوق نادرست است

,,

,,

,,

222222

222222

222222

9228964361
7315942224
321142116







  
 يك از احكام زير درست است؟كدام .38

  .گويا است x + yگاه گويا باشد، آن yگنگ و  xاگر ) الف  

  .گويا است x + yگاه  د، آنهر دو گويا باشن yو   xاگر) ب  

  .نقض بياوريد احكام درست را اثبات كنيد و براي رد احكام نادرست، مثال  

  :هاي حسابي زير پر كنيدجاهاي خالي را در دنباله .39

50 ,  ,10 )الف  

    50 ,  , ,10 )   ب    

    50  ,  , ,  ,10 )پ   

 50,  ,  ,  ,  , 10 )ت  

50 ,  ,  ,  , , ,10 )ث   

 هاي زير حسابي هستند؟ يك از دنبالهكدام .40

  .ها را پيدا كنيدها را معلوم كرده و قدر نسبت آنآن

  الف( 4, 24,  44 , 64 , 84 ,....

  ب  ( 3 , 6 , 12 , 24 , 48 ,....  

  پ ( 5,  5 , 5 , 5  ,5 ,....     

  ت( 10, 100 , 100000,10000,1000 ,....
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nام برابـر بـا   nي  ي هندسي جمله هاگر در يك دنبال .41
na ( )

23 ي اول آن  جملـه  4باشـد، مجمـوع    3

 كدام است؟

1(65
7    2 (65

27   

3(65
81    4 (130

27  

1و قدرنسـبت آن   3ي هندسي برابر بـا   موع يك دنبالهاگر حد مج .42
كـدام    ي سـوم آن  باشـد، جملـه   3

 است؟

1 (1
6    2 (2

9   

3 (4
7     4 (6

11  

ي هندسي نصف مجمـوع   ي اول دنباله ا جملات مثبت، اگر مجموع دو جملهي هندسي ب در يك دنباله .43

 جملات سوم و چهارم آن باشد، قدر نسبت اين دنباله كدام است؟

1 (2    2 (2   

3 (2 2     4 (1  

ي سـوم، چهـار برابـر     است و جملـه  8ي چهارم  ي هفتم به جمله ي هندسي، نسبت جمله نبالهدر يك د .44

 ي اول اين دنباله كدام است؟ مجموع هفت جمله. است  قدرنسبت دنباله

1 (127    2 (63   

3 (254     4 (126  

x3اگر .45 12،x2 x5و 18 كـدام   xي هندسي باشـند، مقـدار   ي متوالي يك دنباله ترتيب سه جمله به 12

 است؟

1 (3
2    2 (

1
2   

3 (1
2    4 (1  

ي پيشنهادي براي تدريس برنامه
 آموزاني دانشدبيران و مطالعه

  ها دنباله  :مبحث
  )ي هندسي  دنباله(

  45تا  31هاي   صفحه
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na ،aي عمومي  لهي هندسي با جم در يك دنباله .46 a 1 3 aو 4 a 3 5   قدرنسبت كدام است؟. است 16
4) 2    -2يا  2) 1 4يا  2 2  

يا  2) 3 2    4 (1
يا  2

1
2  

aي هندسي  ي دهم دنباله جمله .47 ,b , , , ... 
163 8   كدام است؟ 3

1 (( )  7212 3    2 (( ) 8212 3  

3 (( )  9218 3    4 (( ) 10218 3  

,,.... ي هندسي با جملات چندم دنباله ي لهجم .48 24 8 برابر با
 است؟ 1

  پنجم) 2    چهارم) 1
  هفتم) 4    ششم) 3

اگر شغلي به شما پيشنهاد شود كه دستمزد روز اول آن هزار تومان باشد و سپس تا پايان همـان مـاه    .49
 است؟ ند تومانروز اول شما چ 10اين دستمزد هر روز دو برابر شود، درآمد 

1 (102300    2 (103200   
3 (1023000     4 (200000  

ضـرب   ي اول است و حاصل برابر مجموع دو جمله 5ي اول  ي هندسي، مجموع سه جمله در يك دنباله .50
 ام است؟ي متوالي آن عددي منفي است، قدرنسبت دنباله كد هر دو جمله

1 (2 2 2    2 (4 2 5   
3 (2 2 2     4 (2 4 2   

ي يـازدهم ايـن دنبالـه     باشند، جمله 16و  8ي هندسي، به ترتيب  اگر جملات پنجم و هفتم يك دنباله .51
  كدام است؟

1 (32    2(64   
3 (128     4 (256    

باشـد، مجمـوع سـه      -4و حد مجموع جملات آن برابـر بـا    -2ي هندسي ي اول يك دنبالهاگر جمله .52
  قدراست؟ ي اول اين دنباله چهجمله
1(/3 7    2 (/2 7  
  3(/2 5    4 (/3 5  

ضـرب   اگـر حاصـل  . اسـت  16ي سـوم برابـر    ي هفتم به جملـه  ي هندسي، نسبت جمله يك دنبالهدر  .53
 هاي دوم و سوم عددي منفي باشد، قدر نسبت دنباله كدام است؟ جمله
  2فقط ) 2    -2يا  2) 1
 -4) 4    -2فقط ) 3  

,ي هندسي حد مجموع جملات دنباله .54 / , / , ...3 1 5 0  كدام است؟ 75
1 (1-    2 (2  
 1) 4    صفر ) 3

. هاي سوم و پنجم، دو برابر مجموع جملات چهارم و ششم است  ي هندسي، مجموع جمله در يك دنباله .55
 .)جملات غيرصفر هستند( قدرنسبت اين دنباله كدام است؟

1(1
2    2(2    

3(2    4(2
2  
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 :هاي هندسي زير پيدا كنيدهاي زير هندسي هستند؟ قدر نسبت را براي دنبالهيك از دنبالهكدام .56

  الف( 1   ,   4   ,   9   ,   16   ,   25   ,....

  ب (   7  ,   14  ,   21  ,   28  ,   35 ,....  

  پ(   60 ,   30 ,   15  ,   5/7  ,  75/3  ,.... 

ي هندسـي دو   ي اول دنبالـه باشد و جملـه  23ي پنجم و جمله 3ي حسابي ي اول يك دنبالهر جملهاگ .57

ي ي اول دنبالـه ي هندسـي دو برابـر جملـه   ي حسابي باشد و قدر نسبت دنبالهبرابر قدر نسبت دنباله

 .ي هندسي را بنويسيدي اول دنبالههندسي باشد؛ پنج جمله

 :ي هندسي زير پر كنيدهاجاهاي خالي را در دنباله .58

  12500 ,   ,500 ,   ,20 , 4 )الف  

189 , 63 ,  , ) ب  

1000000,  , 1 )پ  

1000000 ,  ,  , 1 )ت  

 64 ,  , 1 )ث  

 :است 3ي دوم و جمله 81ي پنجم ي هندسي، جملهدر يك دنباله .59

  .ي اول را پيدا كنيدقدر نسبت و جمله) الف  

  .  دست آوريدول اين دنباله را با استفاده از فرمول بهي امجموع پنج جمله) ب  

وجـود آمـده    ي بـه چهار واحد بيشتر شود، دنبالـه  1 , 3 , 9 , 27,..... ي هندسي ي دنبالهاگر هر جمله .60

 :چنين خواهد بود

....., 31, 13, 7, 5  

  ي هندسي است؟ي به دست آمده نيز يك دنبالهآيا دنباله) الف  

ي جديـد مـي  ي هندسي، افزايش يكساني داشته باشد، آيا دنبالهي يك دنبالههاگر هر جمل) ب  

  ي هندسي باشد؟تواند يك دنباله
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 وجود دارد؟ 100تر از  ي فيبوناتچي، چند عدد اول كوچك در دنباله .61

1 (3  2 (4   3 (5   4 (7  

,ي  در دنباله .62 , , , , , , ...1 1 2 3 5 8 n، مقدار nبا افزايش  13

n

F
F 1

 nF(شـود؟   به كدام عدد نزديك مـي  

nFام و )n(ي  جمله 1 ي  جمله)n 1(ي فوق است ام دنباله(. 

1 (5 1
2  2 (5 1

2  3 (5 1
4   4 (5 1

4  

ي مربعـي   ي چنـدم دنبالـه   ي فيبونـاتچي، جملـه   ي پنجم دنباله ي مثلثي بر جمله ي نهم دنباله از تقسيم جمله .63

 آيد؟ دست مي به

 ششم) 4  پنجم) 3  چهارم) 2  سوم) 1

ي مربعـي   ي چنـدم دنبالـه   ي فيبوناتچي يك واحد اضافه كنيم، جملـه  ي اول دنباله جملهاگر به مجموع ده   .64

  آيد؟ دست مي به

 سيزدهم) 4  دوازدهم) 3  يازدهم) 2  دهم) 1

  تر كدام است؟ اگر نسبت دو عدد برابر نسبت طلايي باشد، عدد بزرگ. است 4اختلاف دو عدد  .65

1 (5 6  2 (2 5 6   3 (2 5 6   4 (2 5 2  

1ي مربعي،  ي چندم دنباله جمله .66
 ي فيبوناتچي است؟ ي دوازدهم دنباله جمله 4

 يازدهم) 4  نهم) 3  هشتم) 2  ششم) 1

kصورت  ي مربعي به ي هشتم دنباله جمله اگر .67 3 1
  كدام است؟ kباشد، مقدار  2

1 (22  2 (28  3 (35  4 (43 

ي  ي اول متـوالي از دنبالـه   هاي مربعي و مثلثـي بـا مجمـوع چنـد جملـه      دو برابر اختلاف جملات پنجم دنباله .68

 فيبوناتچي برابر است؟

1(7  2(5  3(6  4 (4  

 ي يازدهم، كدام است؟ ي زير، تعداد صفرهاي توپر در جمله در آرايه .69

1 (61  

2 (62  

3 (63  

4 (64  

  

  شود؟ نوشته مي 1عدد مربع كامل غير  ، اوليني چندم ، در جمله1ي اول  ي مثلثي با جمله در دنباله .70

  نهم ) 4   هشتم) 3  هفتم) 2  ششم) 1

يشنهادي براي تدريس ي پبرنامه
 آموزاني دانشدبيران و مطالعه

  ها دنباله :مبحث
ي مثلثي،  ي مربعي، دنباله دنباله(

  )ي فيبوناتچي، نسبت طلايي دنباله
  58تا  46ي  ها صفحه
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3ي مربعي،  ي چندم دنباله جمله .71
 ي فيبوناتچي است؟ م دنبالهشتي ه جمله 7

  هفتم) 4  مسو) 3  پنجم) 2  چهارم) 1
n)ام و nاگر جملات  .72 )1باشد، مجمـوع   144و  89ي فيبوناتچي به ترتيب ام دنبالهn  ي اول جملـه

 دنباله كدام است؟

1 (216   2 (228   3 (232   4 (246  

)ددع .73 )4  ي مربعي است؟ ي چندم دنباله جمله32

  سي و دوم) 4  هشتم) 3  شانزدهم) 2  شصت و چهارم) 1
 ي مثبت كدام معادله است؟ نسبت طلايي، ريشه .74

1 (x x  2 1  2 (x x  2 1    3 (x x  2 1 0    4 (x x  2 1 0   

 ي دهم و يازدهم كدام است؟  هاي توپر در دو جمله ي مربعي مقابل، تفاضل تعداد دايره در آرايه .75

 17) 2    صفر) 1

3 (19    4 (21  
 :پذيراستان بر دو بخشي فيبوناتچي دو در ميهاي دنبالهجمله .76

610,377,233,144,89,55,34,21,13,8,5,3,2,1,1  
.....,10964,6765,4181,2584,1597,987  

  پذيرند؟ها بر اعداد زير بخشكدامين جمله
  سيزده) هشت  ت) پنج  پ) سه  ب) الف  
  پذير هستند؟ها بر پنجاه و پنج بخشبه نظرشما، كدامين جمله) ث  

 : نيدبه الگوي زير توجه ك .77

854053211
53153211

326211
2111

22222

2222

222

22









  
ي ي اول دنبالههاي ده جملهمجموع مربع) دو سطر بعدي الگوي بالا را بنويسيد؛ ب) الف  

  .فيبوناتچي را بدون محاسبه حدس بزنيد
 :الگوي زير را در نظر بگيريد .78

.....

.....









333

333

333

333

385
253

34132
8121

  
  .جاهاي خالي را در الگوي بالا پر كنيد) الف  
  .دي الگو را بنويسيددو سطر بع) ب  
  .متوجه چه نظمي شديد؟ توضيح دهيد) پ  

  .دست آوريدبه هاي مثلثي و مربعي راي اعداد طبيعي فرد با دنبالهي اعداد طبيعي و دنبالهي دنبالهرابطه .79
 يدست آوريـد و حاصـل را بـا جملـه    ي مثلثي را بهي هفتم دنبالهمربعي از جملهي  ي پنجم دنبالهتفاضل جمله .80

 .كنيد ي فيبوناتچي جمعدهم دنباله
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همـواره گنـگ    …توان ثابت كرد، عدد  مي …دو عدد گنگ دلخواه باشند، با استفاده از  bو  aاگر  .81
… . 

a/ (مثال نقض ) 1 b / (استدلال استنتاجي ) 2  است /(a b)  /نيست 

a)/ استدلال استنتاجي ) 3 b)  /مثال نقض ) 4  نيست /(a b)  /نيست  

 كدام است؟ 5رقمي مضرب  اعداد طبيعي سه مجموع .82

1 (98950  2 (98550   3 (89950   4 (89550  

maاگـر . است mو قدر نسبت برابر  2ي اول برابر  ي هندسي جمله يك دنباله در .83 a (a )  2
7 3 1 

 ي سوم اين دنباله كدام است؟ باشد، جمله

1 (72  2 (50   3 (98   4 (24  

 ي مربعي كدام است؟ ي پانزدهم از دنبالهي مثلثي و جمله نبالهي دهم از دجمله مجموع .84

1 (225  2 (280   3 (335   4 (390 

ي چهـارم و   برابـر جملـه   8هـاي سـوم و ششـم،     ضرب جمله ي هندسي با جملات مثبت، حاصل در يك دنباله .85
 ي اول دنباله كدام است؟ جمله. است 32ي هفتم دنباله برابر  جمله

1 (2  2 (1
2    3 (1

4    4 (3    

 توان رد كرد؟ هاي زير را با مثال نقض مي كليت چند تا از حكم .86

 .هميشه يك عدد زوج است  با هر عدد فردي جمع شود، عدد حاصل 1اگر ) الف

  .تر است هميشه از خود عدد بزرگ توان دوم يك عدد  )ب
  .مجموع دو عدد زوج هميشه زوج است) ج
  .مجموع دو عدد گنگ هميشه يك عدد گنگ است) د
  . گيرد ارتفاع يك مثلث هميشه داخل آن قرار مي) هـ

1 (1   2 (2   3 (3  4 (4   

x(ام برابر nي  ي فيبوناتچي جمله اگر در دنباله .87 3 n)ي  ، جمله)5 )1 ام برابر)x 2 و مجمـوع  ) 6
n باشد، 143ي اول آن  جملهx كدام است؟ 

1 (15  2 (20   3 (25  4 (40  

ي اول ايـن دنبالـه بـا     جملـه  5مجمـوع  . ايـم  ي حسابي درج كرده هفت واسطه 44و  12بين دو عدد  .88
aي اول  جمله 1  كدام است؟ 12

1 (82  2 (96   3 (100  4 (120  

 باشد؟ 3وجود دارد كه مضرب  100تر از  ي كم ، چند جمله1ي مثلثي با شروع از  دنباله در .89

  جمله 9) 4  جمله 8) 3   جمله 7) 2  جمله 6) 1

 ي اول آن است؟ چند برابر جمله) -2(ي هندسي با قدر نسبت  ي اول هر دنباله مجموع چهار جمله .90

1 (5-  2 (5  3 (13-  4 (15  

ي پيشنهادي براي تدريس برنامه
 آموزاني دانشدبيران و مطالعه

  :مبحث
 »ها استدلال و دنباله«

  )مرور مباحث گذشته(
  58تا  1هاي  صفحه
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ي  ي متوالي از يك دنباله ي حسابي با جملات متمايز، جملات دوم، سوم و پنجم سه جمله در يك دنباله .91
 قدر است؟ چهي حسابي  دنبالهي دوم  ي چهارم به جمله ي حسابي، نسبت جمله در دنباله .اند هندسي

1 (3  2 (5
3  3 (2  4 (3

2  

 پذير است؟ ير بخشي فيبوناتچي، بر كدام عدد ز ي اول دنباله جمله 9مجموع  .92

1 (5   2 (3   3 (16   4 (11  

قـدر نسـبت   . ي اول آن اسـت  برابر مجموع دو جملـه  4ي هندسي نزولي و نامتناهي، حد مجموع  در يك دنباله .93
  كدام است؟

1 (3
2   2 (

3
2   3 (3

4   4 (2
3  

22با توجه به  .94 4 ،24 26و  16 توان نتيجه گرفت كه مربع هر عدد طبيعي زوج، عددي  ، مي36
 در اين اثبات از كدام استدلال استفاده شده است؟. زوج است

 شهودي ) 4  ي استنتاج) 3  تمثيلي ) 2  استقرايي ) 1

 كدام گزينه همواره درست است؟ .95

1 (x y x y       

2 (
a b a b

 

2 1 1  

  . پذير است بخش 13بر abccbaصورت هر عدد به) 3
abصورت هر عدد به) 4 ba  پذير است بخش 11بر .  

,ي حسابيهم و هفدهم از دنبالهكدام عدد بين جملات ن .96 , , ...
1 10 4 قرار گيرد، تـا سـه عـدد تشـكيل      2

 ي هندسي بدهند؟ دنباله

1(3
32    2( 7

64     

3( 2 2    4(3 6  

12و  k2ثابت كرد مجموع هر دو عدد دلخواه بـه صـورت   توان  با كدام استدلال مي .97 p   همـواره
 عددي فرد است؟

  استقراء رياضي) 4  استنتاجي) 3  استقرايي) 2  شهودي) 1
ي اول  جملـه  6اگر مجمـوع  . ي دوم است ي پنجم، هشت برابر جمله ي هندسي جمله در يك دنباله .98

 ي اول اين دنباله كدام است؟ باشد، جمله 5/94بر اين دنباله برا

1 (1
2  2 (3

2  3 (5
2  4 (7

2  

 ي هشتم كدام است؟  هاي توخالي در جمله ي لوزي شكل زير، تعداد دايره براساس آرايه .99
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